
 
1D  ocumento completo relativo al sondaggio

(in ottemperanza all’art. 5 del Regolamento in materia di pubblicazione e diffusione dei sondaggi sui mezzi di comunicazione di 
massa approvato dall’Autorità per le garanzie nelle comunicazioni con delibera n. 256/10/CSP,  pubblicata su GU n. 301 del 

27/12/2010) 
 
 
1.TITOLO DEL SONDAGGIO 
 
 
 
 
 
 
 
2. SOGGETTO CHE HA REALIZZATO IL SONDAGGIO  
 
 
 
 
 
 
 
3. SOGGETTO COMMITTENTE  
 
 
 
 
 
 
 
4. SOGGETTO ACQUIRENTE  
 
 
 
 
 
 
 
5. DATA O PERIODO IN CUI È STATO REALIZZATO IL SONDAGGIO  
 
 
 
 
 

1 Tutti i campi sono obbligatori. 
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 (pubblicato sul quotidiano/periodico  cartaceo e/o elettronico, diffuso sull’emittente radiofonica, televisiva o sul 
sito web)  

. MEZZO/MEZZI DI COMUNICAZIONE DI MASSA SUL/SUI QUALE/QUALI È PUBBLICATO O DIFFUSO 
IL SONDAGGIO

 
 
 
 
 
 
 
7. DATA DI PUBBLICAZIONE O DIFFUSIONE 
 
 
 
 
 
 
 
8. TEMI/FENOMENI OGGETTO DEL SONDAGGIO (economia, società, attualità, costume, marketing, salute, etica, 
ambiente etc.) 
 
 
 
 
 
 
 
9. POPOLAZIONE DI RIFERIMENTO 
 
 
 
 
 
 
 
10. ESTENSIONE TERRITORIALE DEL SONDAGGIO3 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

2 Fatti salvi i casi di esclusione di cui all’articolo 2 comma 3 del Regolamento. 
3 Nel definire l’estensione territoriale del sondaggio è possibile scegliere tra due opzioni, la prima con l’elenco dei comuni oggetto 
della rilevazione, la seconda con il numero dei comuni suddiviso per area geografica. 

 

 

 

 

 



10.1.COMUNI DI RILEVAZIONE 4

 
 

Opzione a). Elenco dei Comuni 
 
 
  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

4 Inserire, nella casella di testo, l’elenco dei comuni in formato tabella. 

 



Opzione b). Numero di comuni5

 
  

Comuni Nord Ovest Nord Est Centro Sud e Isole Totale 
fino a 5mila abitanti           
più di 5mila abitanti           

fino a 10mila abitanti           
tra 10mila e 100mila abitanti           
più di 100mila abitanti           
Totale           

 
11. METODO DI CAMPIONAMENTO (inclusa l’indicazione se trattasi di campionamento probabilistico o non probabilistico, 
del panel e l’eventuale ponderazione) 
 
 
 
 
 
 
 
12. RAPPRESENTATIVITÀ DEL CAMPIONE INCLUSA L’INDICAZIONE DEL MARGINE DI ERRORE 
 
 
 
 
 
 
 
13. METODO DI RACCOLTA DELLE INFORMAZIONI 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

5 La suddivisione geografica delle Regioni segue la ripartizione dell’ Istat:    
 Nord Ovest: Piemonte, Valle d'Aosta, Lombardia, Liguria  
 Nord Est: Bolzano-Bozen, Trento, Veneto,  Friuli Venezia Giulia, Emilia  Romagna  
 Centro: Toscana, Umbria, Marche, Lazio  
 Sud e Isole: Abruzzo, Molise, Campania, Puglia, Basilicata, Calabria, Sicilia, Sardegna 

 

 

 

 



14. CONSISTENZA NUMERICA DEL CAMPIONE DI INTERVISTATI, NUMERO DEI NON RISPONDENTI E 
DELLE SOSTITUZIONI EFFETTUATE; 
 
Non reperibili                      cifra ……………..  % …………… 
Rifiuti                      cifra ……………..  % …………… 
Sostituzioni                     cifra ..……………          % .................. 
Totale interviste effettuate    cifra ……………..          % …………… 
 
 
15. TESTO INTEGRALE DI TUTTE LE DOMANDE 6 
(Testo delle domande e percentuale delle persone che hanno risposto a ciascuna domanda) 
 
 

6 Inserire, nella casella di testo, l’elenco di tutte le domande. 
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	1TITOLO DEL SONDAGGIO: Covid19
	2 SOGGETTO CHE HA REALIZZATO IL SONDAGGIO: GPF Inspiring Research e SEC Newgate
	3 SOGGETTO COMMITTENTE: GPF Inspiring Research e SEC Newgate
	4 SOGGETTO ACQUIRENTE: nessuno
	5 DATA O PERIODO IN CUI È STATO REALIZZATO IL SONDAGGIO: 13-26 maggio 2020
	7 DATA DI PUBBLICAZIONE O DIFFUSIONE: 17 luglio 2020
	9 POPOLAZIONE DI RIFERIMENTO: Popolazione italiana 18+ (campione popolazione)
Imprese Italiane (campione imprese)
	10 ESTENSIONE TERRITORIALE DEL SONDAGGIO3: Intero territorio nazionale
	Nord Ovestfino a 5mila abitanti: 
	Nord Estfino a 5mila abitanti: 
	Centrofino a 5mila abitanti: 
	Sud e Isolefino a 5mila abitanti: 
	Totalefino a 5mila abitanti: 
	Nord Ovestpiù di 5mila abitanti: 
	Nord Estpiù di 5mila abitanti: 
	Centropiù di 5mila abitanti: 
	Sud e Isolepiù di 5mila abitanti: 
	Totalepiù di 5mila abitanti: 
	Nord Ovestfino a 10mila abitanti: 
	Nord Estfino a 10mila abitanti: 
	Centrofino a 10mila abitanti: 
	Sud e Isolefino a 10mila abitanti: 
	Totalefino a 10mila abitanti: 
	Nord Ovesttra 10mila e 100mila abitanti: 
	Nord Esttra 10mila e 100mila abitanti: 
	Centrotra 10mila e 100mila abitanti: 
	Sud e Isoletra 10mila e 100mila abitanti: 
	Totaletra 10mila e 100mila abitanti: 
	Nord Ovestpiù di 100mila abitanti: 
	Nord Estpiù di 100mila abitanti: 
	Centropiù di 100mila abitanti: 
	Sud e Isolepiù di 100mila abitanti: 
	Totalepiù di 100mila abitanti: 
	Nord OvestTotale: 
	Nord EstTotale: 
	CentroTotale: 
	Sud e IsoleTotale: 
	TotaleTotale: 
	12 RAPPRESENTATIVITÀ DEL CAMPIONE INCLUSA LINDICAZIONE DEL MARGINE DI ERRORE: Campioni rappresentativi dei due universi
Margine di errore: +/-3.1% (popolazione e imprese)
	13 METODO DI RACCOLTA DELLE INFORMAZIONI: CAWI (popolazione e imprese)
	9 TEMI/FENOMENI: Attualità e società
	Elenco dei Comuni: Non abbiamo registrato il comune ma solo la provincia
Campione popolazione:
Torino
Vercelli
Novara
Cuneo
Asti
Alessandria
Valle d'Aosta/Vallée d'Aoste
Imperia
Savona
Genova
La Spezia
Varese
Como
Sondrio
Milano
Bergamo
Brescia
Pavia
Cremona
Mantova
Bolzano/Bozen
Trento
Verona
Vicenza
Belluno
Treviso
Venezia
Padova
Rovigo
Udine
Gorizia
Trieste
Piacenza
Parma
Reggio nell'Emilia
Modena
Bologna
Ferrara
Ravenna
Forlì Cesena
Pesaro e Urbino
Ancona
Macerata
Ascoli Piceno
Massa Carrara
Lucca
Pistoia
Firenze
Livorno
Pisa
Arezzo
Siena
Perugia
Terni
Viterbo
Roma
Latina
Frosinone
Caserta
Benevento
Napoli
Avellino
Salerno
L'Aquila
Teramo
Pescara
Chieti
Campobasso
Foggia
Bari
Taranto
Brindisi
Lecce
Potenza
Matera
Cosenza
Catanzaro
Reggio di Calabria
Trapani
Palermo
Messina
Agrigento
Caltanissetta
Enna
Catania
Ragusa
Siracusa
Sassari
Cagliari
Pordenone
Isernia
Oristano
Biella
Lecco
Rimini
Prato
Crotone
Vibo Valentia
Verbano Cusio Ossola
Monza e della Brianza
Fermo
Barletta Andria Trani
Sud Sardegna

Campione imprese:
Torino
Vercelli
Novara
Cuneo
Asti
Alessandria
Imperia
Savona
Genova
Varese
Como
Milano
Bergamo
Brescia
Pavia
Cremona
Mantova
Trento
Verona
Vicenza
Belluno
Treviso
Venezia
Padova
Rovigo
Udine
Gorizia
Trieste
Piacenza
Parma
Reggio nell'Emilia
Modena
Bologna
Ferrara
Ravenna
Forlì Cesena
Pesaro e Urbino
Ancona
Macerata
Ascoli Piceno
Massa Carrara
Lucca
Pistoia
Firenze
Livorno
Pisa
Arezzo
Siena
Grosseto
Perugia
Terni
Viterbo
Roma
Latina
Frosinone
Caserta
Benevento
Napoli
Avellino
Salerno
Chieti
Campobasso
Foggia
Bari
Taranto
Brindisi
Lecce
Potenza
Matera
Cosenza
Reggio di Calabria
Trapani
Palermo
Messina
Agrigento
Caltanissetta
Enna
Catania
Ragusa
Siracusa
Sassari
Nuoro
Cagliari
Pordenone
Oristano
Lecco
Rimini
Prato
Crotone
Vibo Valentia
Verbano Cusi oOssola
Monza e della Brianza
Fermo
Barletta Andria Trani
Sud Sardegna
	11 METODO DI CAMPIONAMENTO: Campione costruito per quote
Campione popolazione: Sesso, età e area geografica
Campione imprese: dimensione, settore, area geografica
	Sostituzioni: 
	% Sostituzioni: 
	Totale: 2000
	% Totale: 34.7
	Testo integrale: Campione popolazione

Tu sei …. (100%)
Uomo
Donna
Per cortesia indica la Tua età (100%)
|__|__|  rilevazione età puntuale 
…e la tua professione: (100%=
Pensando all’impatto che l’emergenza legata al Covid19 ha avuto sulla vita di tutti, dovesse descriverla con una sola parola. quale userebbe? (100%)
Quanto ti ritieni preoccupato degli sviluppi / evoluzione di questa epidemia nel nostro Paese? Usa sempre un “voto” da 1 (per nulla preoccupato) a 10 (estremamente preoccupato), con i voti intermedi per calibrare il giudizio. (100%)
Quanto ti ritieni preoccupato degli sviluppi di questa epidemia in Italia termini di ricaduta economica? Usa un voto da 1 (per nulla) a 10 (estremamente preoccupato). (100%)
Quanto ti ritieni preoccupato degli sviluppi di questa epidemia in generale nel mondo, come possibile minaccia alla salute e progresso globale (anche economico)? Usa sempre un “voto” da 1 (per nulla…) a 10 (estremamente preoccupato). (100%)
Infine Quanto ti ritieni preoccupato degli sviluppi di questa epidemia in generale nel mondo sul bilancio del tuo nucleo famigliare? Usa sempre un “voto” da 1 (per nulla…) a 10 (estremamente preoccupato). (100%)
Quanta fiducia hai nei confronti di ….? (100%)
Pensando alle tue abitudini di spesa, quanto sei d’accordo con queste affermazioni? (100%)
1. Vado a fare la spesa meno di frequente
2. In media spendo di più ogni volta che vado a fare la spesa
3. Frequento maggiormente punti vendita più piccoli / di vicinato
4. Faccio più spesa nel negozio specializzato (fruttivendolo, panettiere, macellaio, etc…) rispetto al supermercato
5. Preferisco acquistare maggiormente in modalità self-service rispetto a farmi servire al banco
6. Acquisto maggiormente prodotti che posso tenere di scorta
7. Faccio più spesa online
8. Presto più attenzione alla convenienza e ai prezzi
9. Presto più attenzione alla qualità dei prodotti
E pensando invece a quando l’emergenza sarà terminata, quanto sei d’accordo con queste affermazioni? (100%)
1. Continuerò a fare la spesa meno di frequente  
2. Continuerò a spendere di più ogni volta che vado a fare la spesa
3. Continuerò a frequentare maggiormente punti vendita più piccoli / di vicinato
4. Continuerò a fare la spesa nel negozio specializzato (fruttivendolo, panettiere, macellaio, etc…) rispetto al supermercato
5. Continuerò ad acquistare maggiormente in modalità self-service rispetto a farmi servire al banco
6. Continuerò ad acquistare maggiormente prodotti che posso tenere di scorta
7. Continuerò a fare più spesa online  
8. Continuerò a prestare più attenzione alla convenienza e ai prezzi
9. Continuerò a prestare più attenzione alla qualità dei prodotti
Rispetto a febbraio come si sono modificate le tue spese per …..? (100%)
Prodotti non alimentari per bambini 
Articoli per la casa
Prodotti per la cura personale
Prodotti per la cura della pelle e il trucco
Snack
Generi alimentari
Tabacco
Prodotti da asporto
Alcolici
Vini e birre
Ristoranti (servizio a domicilio)
Arredamento e elettrodomestici
Prodotti per home entertainment
Divertimenti fuori casa
Libri
Elettronica di consumo
servizi di cura degli animali domestici
fitness & wellness
servizi per la cura personale
carburante
noleggio di veicoli
viaggi
voli aerei
viaggi in treno
hotel
calzature
abbigliamento
gioielli
accessori
Parliamo ora della comunicazione da parte delle imprese. Quanto sei d’accordo con ciascuna di queste affermazioni? (100%)
Devono essere più creative per giocare con il tema del Coronavirus
Devono metterci la faccia
Devono comunicare in maniera etica
Devono lavorare molto di più sul digitale
Riformulare i messaggi in modo che parlino delle difficoltà che le persone stanno affrontando in questo momento
Devono comunicare in maniera empatica
Non possono comunicare in maniera troppo giocosa
Devono fare attenzione alle immagini che usano
Non usare messaggi o immagini che possano allarmare
Non sfruttare la crisi per fare pubblicità
Devono cambiare rispetto a prima
Tra le pubblicità che hai visto recentemente quali preferisci? Quelle che parlano ….? (100%)
Secondo Te quando si uscirà dalla crisi? (100%)
A fini statistici le chiediamo per cortesia di volerci indicare il suo titolo di studio conseguito… (100%)

Campione imprese
Può indicare la Regione ove ha sede operativa la sua Azienda? (100%)
In quale settore opera la sua azienda? (100%)
La vostra impresa è una …..? (100%)
Quanti addetti ha la vostra impresa? (100%)
Pensando all’impatto che l’emergenza legata al Covid19 ha avuto sulla sua impresa, dovesse descriverla con una sola parola. quale userebbe? (100%)
Quale delle seguenti frasi meglio descrive l’impatto che l’emergenza legata al Covid19 ha avuto sulla sua impresa? (100%)
Nessun impatto negativo
Impatto trascurabile (non richiede modifiche al piano aziendale
Gestibile (revisioni minori al piano aziendale)
Significativo (riorganizzazione del piano aziendale)
Severo (gli obbiettivi per l'anno in corso sono da rivedere)
Caso più pessimistico (ridimensionamento della struttura aziendale)
Quale delle seguenti frasi meglio descrive il comportamento della sua impresa durante la fase 1 (Lockdown)? (100%)
È rimasta completamente chiusa
È rimasta parzialmente aperta, con parte dei dipendenti in azienda e parte in smart working
È rimasta completamente aperta ma esclusivamente in smart working
È rimasta completamente aperta
Il vostro fatturato nei primi 4 mesi di quest’anno, Lei direbbe che è …. (100%)
Quali di queste azioni avete intrapreso per sostenere la Vostra impresa? (100%)
Cassa integrazione in deroga
Ricorso ai finanziamenti del Decreto Liquidità
Sospensione pagamento mutui e finanziamenti
Dilazione tempi di pagamento ritenute e contributi
Contributi per i piani aziendali di smart working
Quanto sta accadendo con l’emergenza Covid19 ha avuto delle conseguenze sull’immagine dell’Azienda? (100%)
Avete riaperto l’attività? (35,4%)
Secondo Lei quello che sta accadendo porterà a cambiare il modo di fare la comunicazione? (100%)
In cosa cambierà secondo Lei? (45,2%)
Nei prossimi mesi Lei cosa si aspetta circa il fatturato della sua impresa? (100%)
Quanto ritiene adeguate le misure decise a favore dell’economia e delle imprese? (100%)
Come giudica il ruolo delle seguenti istituzioni o settori in questo momento di emergenza? (100%)
Governo
Regione
Comune
Associazione di Categoria
Banche
Comunità Europea
Quanto è preoccupato del futuro dell’economia italiana? (100%)
E del futuro della sua impresa? (100%)
Secondo Lei quando si uscirà dalla crisi? (100%)
Lei è …. (100%)
Uomo
Donna
Per cortesia indichi la Sua età (100%)
	6 Mezzo/Mezzi di comunicazione: TV, Quotidiani, Internet (La Gazzetta del Mezzogiorno, Quotidiano di Puglia, Affari Italiani)
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